

Z OMAHY

— Odvážná loupež, umožněná probouráním zdi do místnosti Prudential Savings & Loan společnosti v nové budově Omaha National banky, byla spáchána v noci na středu a lupičům padla do rukou kořist \$260 na hotovosti. Lupiči byli patrně dobře obeznámeni s místností a policie soudí, že asi některý z nich byl zaměstnán při nedávných rozsáhlých přestavbách, které byly prováděny za účelem přizpůsobení budovy, dříve známé jako New York Life, k účelům banky Omaha National. Lupiči byli při své práci velice bezpeční, neboť probourání zdi osm palců silné bylo provedeno pomocí těžkých kladiv, jejichž rány slyšeli sice hlídači v budově, ale nebyli pryč a to zjistiti, odkud vycházejí.

— Ve schůzi městské rady v úterý tohoto týdne předložil mavor Dahlman jmenování krajana pana F. J. Krajčička za plumbafského inspektora na místě Lynche, jenž byl zvolen za okresního komisaře. Jmenování Dahlmanovo nebylo však potvrzeno, protože republikánští členové městské rady se proti tomu postavili a rovněž demokratičtí členové Brucker a Sheldon. — Během dalšího jednání schváleno bylo rozdělení tak zv. Hallaholme přídatku k South Omaze v poblíží bývalé Zamississippiaké výstavby. Byly také podány ordinance o vydání \$100,000 bondů na stavbu kanálů a za \$100,000 bondů na křížovatkové dlažby, a dále schváleno postavení několika nových oblonkových lamp.

— Krajanu Adamu Tomanovi, bydlícímu v číslu 1706 již. 26. ul., přihodila se minulého týdne vážná nehoda. Pracuje ve slévárně Paxton & Vierling jako strojník a při spouštění stroje oddělil se od stroje kus železa, který zasáhl pana Tomanu právě pod pravým okem. Lékaři, které správa závodu k panu Tomanovi přivolala, obávali se zprvu, že nehoda bude mít za následek ztrátu oka, ale snaze jejich se zdařilo oko zachrániti a v těchto dnech nyní jest již panu Tomanovi možno zase svému zaměstnání věnovati.

— Pětiletý chlapeček manželů Fr. Divišových z čísla 1319 již. 12. ul., se rozemkolil na zánět plic. Ošetřování jeho vede dr. F. J. Petr a má naději, že malého nemocného zachová při životě.

— Známy zubní lékař pan dr. Mareš, jenž bydlí v č. 1413 již. 12. ul., odejel v úterý do Lincoln, Neb., kam byl povolán za účelem provedení operace. Zároveň s ním odejela jeho choť do Wilber na návštěvu rodičů. Během nepřítomnosti obou vnikl neznámý lupič do jejich residence, kde sebral, co bylo cenného.

— Krajan Rudolf Houfek, bydlící v číslu 1937 již. 15. ul., upadl kteréhosi z minulých dnů, když šel za obchodem ve vnitřní části města a vymkl si pravou nohu v kotníku. Povolal lékař pan dr. C. J. Němec mu vykloubeninu napravil, ale panu Houfkovi potrvá ještě nějaký čas, než se mu zranění zahojí.

— Oamiletá dceračka českého lékařníka pana Horta, bydlícího v číslu 2313 již. 14. ul., se tento týden vážně rozemohla, takže bylo nutno přivolati lékařskou pomoc, kterou poskytl pan dr. Arnošt Čapek. Panuje naděje, že chorá bude co nejdříve uzdravena.

— V pondělí tohoto týdne skončil krajan pan Ignác Kysela, bydlící na 1. a Hickory ul. ve stáří 82 roků. Pohřeb staříčského krajana se oděává dnes odpoledne na Národní hřbitov.

— Hrozná rodinná tragédie se odehrála v číslu 3313 již. 23. ul. Walter Osgood, mladý ničema, pojal loni v létě za manželku Grace Florine z Manson, Ia. Mladí manželé se usadili v Omaze, ale život po boku manžela-lenocha se stal pro mladou ženu brzo nesnesitelným, takže

od muže odešla a vyhledala si zaměstnání jako hospodyně ve výše uvedeném číslu. Osgood zjistil místo pobytu své manželky a vydal se k ní v sobotu dopoledne, aby ji přiměl k návratu domů. Mezi manželi se strhla hádka, při níž Osgood pronášel hrozby proti své manželce. Oba se dostali až před dům, když právě šel kolem řezník Ray Johnson, zaměstnaný v č. 1331 Park ave. Ten chtěl mladou ženu chránit před násilnostmi jejího manžela, ale dostalo se mu za odměnu rány z revolveru, jež jej zasáhla do šije a sklátila k zemi. Po té zuřivec přiskočil ke své manželce, které vpálil kouli do spánku a sprowadil se stejným způsobem sám se světa. — Osgood podlehl svému zranění v nemocnici druhého dne.

— Čtrnáctiletá Annie Nováková, dceračka známého krajana F. J. Nováka z čísla 1246 již. 13. ul., šla navštívit paní Annu Vlčkovou, starou krajanu, bydlící v téže domě pod ohydím Novákových, ale zděšena přiběhla zpět k matce se zprávou, že paní Vlčková jest mrtva. O pravdě toho přesvědčila se rovněž paní Nováková, která ihned případ oznámila v sousedství, načež bylo telefonováno pro lékaře a koronera. Zavedeným vyšetřováním bylo shledáno, že paní Vlčková zemřela přirozenou smrtí, patrně záduchou, na kterou dlouho trpěla a nejsou pravdivy pověsti, jako by byla zahynula ve svém příbytku mrazem. Pravdou jest ovšem podivné počínání její syna Josefa, který patrně o skonu své matky věděl dříve a přece jej neoznámil. O nepravdě toho, že k smrti paní Vlčkové došlo mrazem, svědčí to, že v uhelné kolně Vlčkových byla ještě téměř tuna uhlí. Také pověsti o tom, jakoby byla Vlčková skonala následkem hladu postrádají opodstatnění. Soušedé, zvláště paní Nováková a majitel řeznického obchodu pan V. F. Kuncl, poskytovali Vlčkovým potraviny, a od okresu byla přimluvu pana V. Schneidra pro Vlčkovy opaněna celá podpora. Rodina Vlčkových ovšem žila v nuzných poměrech, za něž nelze však vinu uváděti na nikoho, leda snad na to, že syn Vlčkové nebyl s to nalézt práci. Pohřeb zesnulé byl vypraven v pátek z kostela sv. Václava na St. Mary's hřbitov v South Omaze.

— V neděli dopoledne krátce po 8. hodině zpozoroval pan dr. C. J. Němec, že ze střešky kostela sv. Václava na již. 14. ul., se valí kouř. Pan dr. Němec nález svůj oznámil panu Heřmánkovi, jenž sdělil zvěst o ohni v kostele shromážděným a zároveň se postaral, aby mezi nimi nevznikl poplach. Ohně, který vznikl ve střeše u komína, byl záhy uhasen a bohoslužby byly skončeny bez nehody.

— Desítiletý hošík manželů Fr. Menouškových, bydlících v číslu 1427 již. 14. ul., učil se jezdit na kolečkových bruslích, při čemž jej stihla nehoda, že upadl a zlomil si levou nohu. Přivolal lékař dr. C. J. Němec zraněného ošetřil a zlomeninu dal do obvazu.

— Krajanům v Omaze kyne nepochybně vzácný požitek, že budou moci slyšeti světoznámého mistra houslové hry, Jaroslava Kociana. Pokud nám známo, sestoupil se v Omaze výbor předních občanů, který si obral za úkol Kociana získati pro jeden koncert v Omaze. Dle dosavadních plánů byl by koncert oděvován dne 2. února v Sokolovně. Doufáme, že příště bude nám možno posloužiti bližšími údaji, koncertu se týkajícími.

— Paní Marie Michalová, bytem v číslu 2927 Doreas ul., rozstonala se v minulých dnech dosti vážně, takže byla upoutána na lůžko a byla nucena povolati k ošetření lékaře. — Leč choroba její se koncem minulého týdne velice zlepšila, takže paní Michalová bylo již v sobotu

možno se účastniti oslavu 25letého trvání sboru Vlastislava, k jehož zakladatelkám náleží.

— Známy český lékař pan dr. G. F. Šimánek, odejel v minulých dnech na několikadenní prázdniny k rodičům své manželky ve Wahoo a při tom též do Prague a okolních městeček. Tento týden se zase vrátil do Omahy, jsa značně pobýtem na venku osvěžen.

— Soudcem Troupem byl minulého týdne povolen rozvod krajanu Jindřichu Svobodovi od jeho manželky Alžběty, která bydlí v Čechách a před několika lety jej opustila. Pan Svoboda hledí si zde zařídit novou domácnost a povolal za sebou své dvě dítky, o něž se matka jejich nestará a které jsou na vychování u své babičky, matky pana Svobody. Žalobce při soudu zastupoval právník pan J. L. Padrnos.

— V polovici minulého týdne skončil po krátké nemoci malý Antonín, synek manželů Anton Hoffmannových, bydlící v číslu 1407 jižní 13. ul. — Pohřeb hošíkův byl oděvován v neděli odpoledne na Národní hřbitov. U rakvičky v domě smutku, zasypané sponstou květinových darů od přátel truchlících rodičů pronesl slova útěchy v české řeči V. Fuks a v anglické řeči rev. Savidge. Pohřebním obřadům bylo přítomno velké množství přátel a známých manželů Hoffmannových, což svědčilo jasně o oblibě, které se v kruzích našich těší a jak hluboce byla pocítována ztráta úmrtím jejich synáčka je stihnuvší. Manželům Hoffmannovým platí naše upřímné očekávání soustrast.

ZE SOUTH OMAHY

↔ South Omazský policejní soudce pokutoval hostinského Antona Bazara pro stlučení a ublížení na těle Jos. Snydlovi. Pan Snydl hodil však svoji žalobu věsti až před distriktní soud, kde chce žalovati na odškodné za ublížení na těle. Pana Snydla zastává právník Jos. L. Padrnos.

↔ Ve čtvrtek zemřela stará krajanu paní Marie Benáková, bydlící v č. 198 již. 19. ul. Narodila se před 98 lety na Časlavsku. Potomstvo její jest značné. V Americe dle její jeden syn a 3 dcery, kdežto dva synové žijí v Čechách. Mimo ně truchlí nad její skolem 18 vnuků v Čechách a 30 vnuků v Americe, nehledie k pravnučkám. Pohřeb její byl oděvován v sobotu za hojně účasti přátel a známých na hřbitov St. Mary's.

↔ Do grocerního obchodu J. Tanenbauma v č. 3309 Madison ul., se v noci na neděli vloupali dlouhoprstáci, kteří se tam zmocnili kofeínu, ceněné asi na \$50. Pak byl navštíven hostinec Stanleye Zagara na 30. a Q ul., kde lupiči pomohli si k zásobám nápojů v ceně asi \$50

↔ Příslušný výbor, kterému bylo svěřeno vypracování nového south-omazského charteru, pilně pracuje, aby mohl brzy státnímu sněmu k úvaze býti předložen návrh nového charteru. Pozoruhodným návrhem v tom směru jest, že má býti docíleno práva, aby South Omaha mohla vlastniti a ve vlastní správě věsti i dodávku vody pro město. Požární a policejní fond mají býti zveřejněny a provedeny různé změny v charteru, směrující ve směr k tomu, aby městské správě byly uvolněny ruce, tak aby mohla důkladněji přihlížeti k obstarávání potřeb města, čehož dosud v mnohých případech nemohlo býti docíleno.

☛ Požadatele zábav, programů a deklamatorních a hudebních večerků upozorňujeme na hojný sklad besedníků, sborníků, kupletů, deklamací, zpěvů solových, dvojpěvů i sborů, atd., v knihkupectví Národní Tiskárny. Pište si o úplný seznam. Adresa: Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th Str., Omaha, Nebr.

Dávejte pozor na toto místo!
Ušetříte peníze.
Máme největší výběr jednoduchého druhu Automobilů ve Wilber
 tak zvané "Maxwell." Než koupíte jinde, navštivte a podívejte se k nám, aneb když někam chcete jeti, přijďte aneb zavolejte Telephone No. 69. Máme též nejlepší systém k udržení gasolinu, pod zemí, kde nikdy nevyšchne. Protož neopomějte a navštivte nás. 27x26
KOHOUT & GREER, WILBER, NEB.

Storz
TRIUMPH BEER
 "The most popular beer in the west"
 STORZ BREWING CO. Prodává se u KOTOUČ & CO., Wilber, Neb. OMAHA NEBRASKA

TŘETÍ VYDÁNÍ
JEDINÁ SVÉHO DRUHU
 První a jediná kniha kuchařská v Americe, sepsaná ze zkušeností praktickou hospodyní je

NÁRODNÍ
DOMÁCÍ KUCHAŘKA
 CESNO-AMERICKÁ

 CENA \$1.00

Jest to jediná spis, kterýž jest psán vzhledem ku potřebám česko-americké domácnosti a ne patří spíš vydaných v Čechách pro pan-ské domy.
 Jest to jediná spis, die kterého každá hospodyňka i začátečnice chutná jídla může připravovati.
 Jest to jediná spis, v kterém nalezájí se jasné a pochopitelné popsané předpisy pro přípravu pokrmm amerických, jakož i českých.
 Jest to jediná spis, v kterém skoro bez výnimky u všech předpisů uváděno jest množství potřebné kdekoli možno na kolíčky a lžičky, a tedy na takové míry, jež kuchařka má stále po ruce a kterým dobře rozumí.
 Jest to jediná spis, kterýž úpině vyhoví potřebám a požadavkům česko-amerických hospodyněk.
 Čítá 320 stran a obsahuje 1013 různých předpisů.

Částečně ze zkušenosti vlastní sepsala částečně dle jiných pramenů po vyzkoušení upravila paní Marie Rosická.
 Ke koupí u všech jednatelů, jakož i nakladatelů. Cena duble vázané ve vskovém plátně \$1.00.
NÁRODNÍ TISKÁRNA
 509-511 So. 12th St., Omaha, Nebr.

Za pouhých \$1.75
 budou přístole Vaši ve staré vlasti dostávat největší český hospodářský list na světě
HOSPODÁŘ
 v kterémž se dočtete v každém čísle více o Americe, nežli bysto jim mohli napsati ve stu dopisech. Zajište předplatně na:
Národní Tiskárna
 509-511 So. 12th St., OMAHA, NEBRASKA

Zábavné knihy
 jakož i poučné, spisy pro mládež, spisy hospodářské, svobodomyšlné, odborné, v nízkých cenách a hojném výběru máme stále na skladě :: Pište si o seznam, zasílá se zdarma.
Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th Street Omaha, Nebr.